

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 54 (353). | Воскресенье, 4 мая 1952 г. | Цена 20 коп.

## Самое острое оружие нашей партии

Сорок лет тому назад, 5 мая 1912 года, вышел первый номер массовой газеты большевистской партии — «Правды». Газета была основана по указанию В. И. Ленина, по инициативе товарища И. В. Сталина. Появление «Правды» стало настоящим праздником для российских рабочих. В честь ее выхода 5 мая считается Днем большевистской печати и отмечается у нас как подлинно всенародный праздник.

Выход «Правды» был обусловлен отношением большевистской партии, ее вождя Ленина и Сталина к печати как к важнейшему средству воспитания и организации масс. Товарищ Сталин указывал, что «Печать — самое сильное оружие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств пропаганды нет между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется».

История большевистской печати неотделима от истории нашей партии. Печать сыграла большую роль в деле создания партии, в борьбе партии за осуществление пролетарской революции, в строительстве социалистического общества в нашей стране. Во время Великой Отечественной войны большевистская печать помогала завоеванию победы. В послевоенные годы она принимает активное участие в осуществлении планов строительства коммунизма.

Большевистская печать — важнейшее средство коммунистического воспитания советских людей. Газеты, книги, журналы помогают читателям овладевать марксизмом-ленинизмом, разъясняют им политику большевистской партии и советского правительства, обогащают знаниями, прививают чувства любви и гордости за свою Родину, чувство высокого патриотизма, готовность самоотверженно защищать интересы Отчизны.

Особенно велико значение печати в воспитании молодежи. Центральный Комитет ВКП(б) постоянно заботится о расширении сети молодежных и детских газет и журналов, об улучшении комсомольской печати. В СССР издается 89 комсомольских и 20 детских газет, 9 молодежных и 20 детских журналов. Общий разовый тираж этих изданий в настоящее время превышает 8 миллионов экземпляров.

Большая роль комсомольской печати в деле мобилизации молодежи на активное участие в коммунистическом строительстве. Газеты и журналы пропагандируют начинания новаторов производства, добиваются широкого распространения опыта передо-

ников сопротивления соревнования, воспитывают молодежь в духе социалистической дисциплины труда.

Комсомольские газеты и журналы знакомят своих читателей с ходом работ на великих стройках коммунизма, рассказывают о борьбе советских людей за преобразование природы, за внедрение в практику замечательных достижений советской науки в технике, за технический прогресс, за неуклонный подъем всего народного хозяйства нашей страны.

Печать знакомит молодежь с международной жизнью. Публикуются в комсомольских газетах и журналах материалы помогающие молодежи правильно оценить расстановку сил на международной арене, осмысливать огромное значение движения сторонников мира, правильно понять свои задачи в борьбе за мир и дружбу между народами.

Большую роль играет печать в обобщении и распространении опыта комсомольской работы.

Печать является могучим средством развертывания смелой, принципиальной, большевистской критики и самокритики Комсомольских газет предоставляет каждому юноше и каждой девушке возможность высказать свое замечание по поводу обнаруженных недостатков, выступать с критикой того или иного комсомольского руководителя, невзирая на лицо.

Печать помогает комсомольским органам улучшать руководство первичными комсомольскими организациями. Важную роль призваны сыграть комсомольские газеты в работе по выполнению постановлений VIII пленума ЦК ВЛКСМ. Они должны помочь в улучшении деятельности комсомольских организаций машиностроительной промышленности, в развертывании массовой физкультурной и спортивной работы среди молодежи.

Наша печать сильна своими прочными связями с массами молодежи. Вокруг комсомольских газет и журналов организуется огромная армия юношеского актива, постоянноучаствующего в их работе. Актив газет является по выражению товарища Сталина, выразителем и проводником общественного мнения, обличителем недостатков, неотъемлемым борцом за улучшение нашего строительства.

День большевистской печати комсомольские газеты и журналы отмечают под знаком дальнейшего улучшения своей работы, под знаком идеального уровня публикуемых материалов, дальнейшей борьбы за усиление их воспитательного воздействия, под знаком укрепления и расширения связей с массами молодежи.

# Первомайский парад и демонстрация трудящихся на Красной площади

С первыми лучами весеннего солнца проснулась Москва в это майское золотое утро. Ярко засияли шпили высотных зданий. На фоне молодой зелени пламено засиял праздничный наряд великого города. Улицы и площади огласились веселыми, звонкими песнями. Трудящиеся стали собираться в праздничные колонны чтобы принять участие в традиционном первомайском шествии, вновь продемонстрировать горячую любовь к своей Родине, беспредельную преданность великой партии коммунистов, партии Ленина—Сталина.

...Красная площадь. Торжественно ее убранство. На трибунах — иностранные гости, прибывшие из Китайской Народной Республики, стран народной демократии, представители германского народа Кори, гости из Германской Демократической Республики, профсоюзные делегации и делегации деятелей культуры из многих стран мира. Присутствуют члены дипломатического корпуса и иностранные военные атташе.

На Красной площади и прилегающих к ней улицах и площадях выстроились участвующие в параде слушатели военных академий, курсанты военных училищ и войсковые части.

...Взоры присутствующих устремлены к мавзолею Ленина. По площади про��ается трамплин для прыжков. На трибуне мавзолея поднимаются товарищ И. В. Сталин, товарищи В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Н. А. Булганин, Л. М. Караганович, А. А. Андреев, Н. С. Хрущев, А. Н. Косыгин, Н. М. Шверник, М. А. Суслов, П. К. Пономаренко, М. Ф. Шкирятов.

Товарищ Сталин тепло и сердечно приветствует присутствующих издали. Долго не смотрит восторженная овация в честь товарища Сталина, в честь руководителей партии и правительства. Советские люди выражают пламенную любовь к своему гениальному вождю, отцу и учителю.

Бьют кремлевские куранты. Десять часов утра. Из ворот Спасской башни выезжает на коне принимающий парад Маршал Советского Союза Л. А. Говоров. Его встречает командующий парадом генерал-полковник П. А. Артемьев.

Принял рапорт, маршал Говоров обезжеивает войска, здоровается с солдатами, офицерами, генералами, поздравляет их с праздником. В ответ гремит громовое «ура».

Закончив обезд войск, маршал Говоров поднимается на трибуну мавзолея, подходит к микрофону и обращается с речью к воинам Советской Армии, к трудящимся нашей страны, к зарубежным гостям, прибывшим в Москву на праздник.

В своей речи маршал Говоров сказал:

Самоотверженный труд советских людей в минувшем году принес новые крупные победы в промышленности и сельском хозяйстве, в развитии науки и культуры.

На основе мощного подъема социалистической экономики неуклонно растет материальное bla-

госостояние в культуре нашего народа. Советское правительство, коммунистическая партия и лично великий Сталин неустанные зачатятся об удовлетворении растущих материальных и культурных запросов советского общества.

Великий пример Советского Союза вдохновляет трудящихся стран народной демократии на успешную борьбу за строительство новой жизни.

Политика хозяйственного и культурного развития, проводимая Советским правительством и правительствами народно-демократических стран, выражает коренные интересы народных масс и обеспечивает неуклонный рост их жизненного уровня.

Полной противоположностью этому является положение в странах капитала.

Политика, проводимая империалистами, обрекает трудящихся массы буржуазных стран на лишения и бедствия. Безработица, нищета и голод — удел миллионов простых людей в капиталистическом мире.

Вопреки воле народов американо-английские агрессоры и их сообщники продолжают гонку вооружений, возрождают германский имперализм на западе и японский имперализм на востоке.

Империалистическая политика англо-американского агрессивного блока не пользуется и не может пользоваться поддержкой народа, ибо народы не хотят войны. Во всех странах мира с каждым днем растет и ширится мощное движение сторонников мира.

Ведущий силой в борьбе за мир и укрепление сотрудничества между народами является Советский Союз, последовательно и настойчиво проводящий политику мира в сотрудничестве между народами.

На страже мира и государственных интересов Советского Союза стоят наши доблестные Вооруженные Силы, беспредельно преданные своему народу, коммунистической партии и Советскому правительству. Они готовы ответить сокрушительным ударом на любую попытку империалистических агрессоров нарушить мирный созидательный труд советского народа.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!

Тысячи людей произносят слова глубокой благодарности германской партии коммунистов, Советскому правительству, товарищу Сталину за отеческую заботу о благе и счастье народа.

Демонстрация на Красной площади явилась новым ярким свидетельством морально-политического единства советских людей, их монолитной сплоченности вокруг коммунистической партии большевиков и Советского правительства, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина. Это была волнующая манифестация могучих сил нашего народа, его готовности к борьбе за новые успехи в строительстве коммунизма.

В демонстрации приняло участие свыше миллиона человек.

В десять часов вечера в ознаменование международного праздника трудящихся в Москве был произведен салют двадцатью артиллерийскими залпами.

(ТАСС).

лубине неба, а здесь, на пло- щади, еще только возникает освещаемый ими характерный шелестящий гул.

Присутствующие любуются прекрасной выправкой военных моряков, курсантов Московского краснознаменного пехотного училища, по радио-чинон, воспитанников суворовских и нахимовских училищ.

На площади появляются кони, моторизованная пехота, мотоциклисты, десантники. Их сменяет артиллерия разных калибров, затем дэниутся «катюши», могучие советские танки...

Парад на Красной площади показал, что Советская Армия и Военно-Морской Флот, обладающие непревзойденными моральными и боевыми качествами, располагают всеми видами современного вооружения, что первомайский праздник советские Вооруженные Силы встретили новыми успехами в боевой и политической подготовке.

Проходит несколько минут, и на Красную площадь виваются праздничные колонны демонстрантов.

По площади проходят самые юные участники праздничного шествия — пионеры. Они поднимают из головами букеты цветов, горячо приветствуют товарища Сталина, руководителей партий и правительства.

...Вот от колонны отделилась девочка, ученица первого класса 612-й школы Куйбышевского района Вера Кондакова. Она взбегает на трибуну мавзолея, подходит к Иосифу Виссарионовичу Сталину и под восторженные аплодисменты всех, кто присутствует на площади, подносит ему букет цветов.

Под сенью алых знамен на площадь одновременно вступают колонны 12 районов.

Над колоннами трудящихся — любовно украшенные цветами портреты В. И. Ленина, И. В. Сталина, руководителей партий и правительства. Вся площадь от края до края сверкает, переливается яркими красками майского праздника.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!

Тысячи людей произносят слова глубокой благодарности германской партии коммунистов, Советскому правительству, товарищу Сталину за отеческую заботу о благе и счастье народа.

Органически вливаясь в торжественный строй парада, как бы одноголосая четкая взаимодействие всех родов оружия, над Красной площадью появляется боевая советская авиация. Сверкая в лучах солнца, эскортируемый реактивными истребителями, плывет многомоторный флагманский корабль командующего воздушным парадом гвардии генерал-лейтенанта авиации В. И. Степанова.

Органически вливаясь в торжественный строй парада, как бы одноголосая четкая взаимодействие всех родов оружия, над Красной площадью появляется боевая советская авиация. Сверкая в лучах солнца, эскортируемый реактивными истребителями, плывет многомоторный флагманский корабль командующего воздушным парадом гвардии генерал-лейтенанта авиации В. И. Степанова.

Короткая пауза — и в небе вспыхивают реактивные истребители. Они летят змеями с огромной скоростью. Самолеты уже исчезают, растворяясь в го-



Первомайская демонстрация в г. Кемерово.



Снимки В. Стрельникова.



Первомайская демонстрация в г. Кемерово.

## ПЕРВОМАЙ В КУЗБАССЕ

Радостно и торжественно отмечали трудящиеся станинского Кузбасса день 1 Мая — традиционный праздник международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран.

В праздничный наряд оделись города и села нашей области. На фасадах зданий — огромные портреты великого учителя, вождя и знаменосца мира Иосифа Виссарионовича Сталина и его соратников; всюду — кумач флагов и транспарантов. Призымы ЦК ВКП(б), зовущие трудящихся вперед, к победе коммунизма. Из репродукторов льются звуки праздничной музыки.

Торжественно и нарядно выглядят в этот день столица Кузбасса — г. Кемерово — город химиков и шахтеров, машиностроителей и железнодорожников. На лицах людей улыбки радости и счастья.

11 часов утра. Мимо установленной из плащаницы им. Пушкина трибуны начинается шествие демонстрантов. Идут будущие строители коммунизма — учащиеся школ Министерства просвещения.

— Спасибо великому Сталину за наше счастливое детство! — песятся многоголосые детский хор.

За школьниками, чекая шаг, идут стройные колонны учащихся Министерства трудовых резервов, техников города.

На площадь выходят колонны Заводского района. Во главе их славные труженики Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода.

— Четырехмесячный план выпуска валовой продукции выполнен на 7 дней раньше срока, сверх плана ко дню 1 Мая выдано кокса и химической продукции на сотни тысяч рублей! — рапортуют коксохимики.

О трудовых победах рапортуют трудящиеся заводов взяточного и «Карболит», ГРЭС, стройтреста № 96...

Вместе с рапортами трудовых побед лемонаторы несут Приветы ЦК ВКП(б) со словами братского привета народам, борющимся против агрессоров и поджигателей полой войны, за мир, за демократию, за социализм.

С огромным подъемом прошла первомайская демонстрация трудящихся в г. Станинске. В ней приняли участие десятки тысяч металлургов и строителей, горняков и машиностроителей, учащихся и студентов. Как и всегда, демонстрацию с цветами и зелеными ветвями распушившегося тополя в руках открыли школьники.

Колонну Орджоникидзевского района возглавили труженики Кузнецкого металлургического комбината. Они несут огромный, увитый зеленью и цветами, портрет великого Сталина, чье имя с гордостью несет завод и город. Металлурги с радостью рапортуют о досрочном завершении четырехмесячного плана по всему металлургическому циклу.

За металлургами идут труже-

ники орденоносного треста «Сталинскпромстroi». С гордостью смотрят они на многоэтажные корпусы жилых и общественных зданий, которые воздвигнуты их руками. Над колоннами строителей развеиваются красные полотнища, призывающие к досрочному выполнению плана 1952 года.

\*\*\*

Первомайское шествие трудящихся г. Прокопьевска открыта большая колонна мотоциклистов — спортсменов ДСО «Шахтер».

Мотоциклистов сменили школьники. Учащиеся средней школы № 18 пронесли огромные щиты с изображением великих строк коммунизма.

С гордостью рапортовали в светлой первомайской празднике о своих успехах горники крупнейшей шахты Советского Союза — шахты имени Сталина, передовой на руднике. На их счету около 20 эшелонов угля, отправленных сверх плана. По несколько эшелонов сверхпланового топлива к Первому выдали горняки шахты № 3-3 бис, «Зимника», им. Кагановича и дру-

гих.

Когда в трибуне приблизились колонна трудящихся шахты № 3-3 бис, в воздух взмыла стая белых голубей. Белый голубь — символ мира. Во имя мира, во имя укрепления могущества Советского Союза — оплота мира во всем мире — вдохновенно трудятся советские люди.

\*\*\*

В праздничном шествии с мыслями о Родине, о большевистской партии, о родном товарище Сталине прошли по улицам города трудящиеся Ленинского рудника Новокузнецка. Кузбасскими победами в освоении мощных угледобывающих машин встретили они Первомай.

Четырехмесячный план выпуска валовой продукции выполнен на 7 дней раньше срока, сверх плана ко дню 1 Мая выдано кокса и химической продукции на сотни тысяч рублей! — рапортуют коксохимики.

О трудовых победах рапортуют трудящиеся заводов взяточного и «Карболит», ГРЭС, стройтреста № 96...

Вместе с рапортами трудовых побед лемонаторы несут Приветы ЦК ВКП(б) со словами братского привета народам, борющимся против агрессоров и поджигателей полой войны, за мир, за демократию, за социализм.

\*\*\*

Первомайские демонстрации в митингах состоялись в Киселевске, Белове, Тайге, Маринске и других городах, рабочих поселках и селах области. В них приняли участие десятки тысяч трудящихся. Они еще раз продемонстрировали свою неуклонную решимость укреплять самоотверженiem трудом мир, свою сплоченность вокруг партии и правительства, свою беспрепятственную любовь и преданность великому вождю, учителю и другу Иосифу Виссарионовичу Сталину.

По боевому выполнить решения VIII пленума ЦК ВЛКСМ

## Начало большой работы

Постановления VIII пленума ЦК ВЛКСМ комсомольская организация Кузнецкого машиностроительного завода восприняла как боевую программу действий.

В цеховых комсомольских организациях работает актив горкома, райкома и комитета ВЛКСМ завода. Активисты скажут практическую помощь в подготовке и проведении собраний и других мероприятий.

Содержательным было собрание в цехе № 10. С докладом «О задачах приветствующих VIII пленумом ЦК ВЛКСМ перед комсомольскими организациями предприятий машиностроения»,

выступил начальник цеха тов. Гаганов. В прениях по докладу выступило 13 человек. Собрание памятуло конкретные мероприятия по выполнению решений пленума.

Комитет ВЛКСМ завода провел семинар группкомсоргов с вопросом «Комсомольская группа — основное звено в работе первичной комсомольской организации».

В этом месяце будет проведено собрание заводского актива, на котором комсомольцы подведут итоги выполнения намеченных мероприятий.

М. ЩЕРБАКОВ.  
г. Станинск.

## Вечер встречи

Из репродуктора, установленного около клуба, прозвучал знакомый голос колхозного диктора:

— Товарищи колхозники! Сегодня в 8 часов вечера в клубе проводится вечер-встреча с лучшим спортсменом колхоза Василием Гагарином.

Клуб был переполнен, когда Василий начал свой рассказ. Он рассказывал о том, как советское правительство, партия большевиков и лично товарищ Сталин заботятся о развитии физкультуры и спорта в нашей стране, как он участвовал в областных соревнованиях сельских лыжников, как лыжники команды района выиграли второе место.

Лучший спортсмен колхоза говорил и о том, как надо готовиться к спортивному лету. Взволнованный рассказ лучшего физкультурника, на груди которого поблескивал значок спортсмена-партийника, вызвал у

молодежи много мыслей, предложений.

— Физкультурники есть, а секций нет. Пора организовать волейбольную, городишнюю секции. Да и не только их, — предложил вожак Владимир Пинегин.

— Надо, чтобы каждый юноша и каждая девушка в спортивное общество записались, спортом занились, — добавила Мария Рузавина, колхозная дядяка.

Всавлечь всех молодых членов сельхозартели в ДСО «Колхозник», добиться, чтобы все сдали нормы на значки ГТО I и II ступени, построить спортивную площадку в селе, на культстаних оборудовать гимнастические горелки, организовать секции: волейбольную, городишнюю, тяжелой и легкой атлетики — так записали в своем решении комсомольцы колхоза «Индустрия» Прокопьевского района.

Н. ОГИБАЛОВ.

## ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ

— Нет, Саша, ты не должен бросать учебу, не имеешь права. Бросишь — потеряешь год, то есть потеряешь класс школы, отстанешь. Подлатуйся — и вытянешь. Ведь ты же комсомолец!

Электрик Александр Ильинский внимательно слушал советы своего товарища. А Михаил с увлечением рассказывал, что значит «подхватиться».

— Нужно дарожить каждой минутой, выработать строгий режим. Сначала трудно, а потом станет легче. Если хочешь — а тебе помогать буду, чем смогу, — предложил он.

После этого разговора Александр твердо решил продолжить учебу. Сейчас он заканчивает 6-й класс школы рабочей молодежи № 11. На Кемеровском взяточном заводе его знают как исполнительного и добросовестного работника. За последние годы он овладел тремя профессиями: прессовщиком, жестянщиком и токарем.

К советам Михаила Мишанова товарищи прислушиваются, потому что видят в нем прямого труполюбия, настойчивости в достижении поставленной цели. В

пятый класс Мишанов пошел после десятидневного перерыва в учебе. Многое позабыл. Приходилось жертвовать часами заслуженного отдыха, засиживаться допоздна, вставать пораньше.

Но недаром на обложке общей тетради Михаила написаны замечательные слова писателя-большевика Николая Островского, ставшие девизом советской молодежи: только вперед, только через труда к победе — и только к победе — в никаком иначе.

Только вперед! Эти зовущие слова стали правилом, законом жизни воспитанника комсомола Михаила Мишанова. Прошло три года, и Михаил ныне кончает 7-й класс школы рабочей молодежи № 11. На Кемеровском взяточном заводе его знают как исполнительного и добросовестного работника. За последние годы он овладел тремя профессиями: прессовщиком, жестянщиком и токарем.

Михаил не только хорошо работает и учится. Он пришивает

## Скоро экзамены

### Пример в труде и учебе

Окончив школу ФЗО, Владимир Шкуров вот уже третий год работает столяром в строительной конторе № 4 г. Прокопьевска. За добросовестную работу Владимир награжден тремя почвальными грамотами.

Стакановский труд молотой столяра успешно сочетает с учебой. Ныне он учится в 6-м классе вечерней школы рабочей молодежи. В его дневнике только хорошие и отличные оценки.

Вначале учиться было очень тяжело. В диктантах, например, Владимир делал много ошибок. По совету преподавателя он стал больше упражняться в письме, в при чтении книг и газет обращать внимание на правописание.

Владимир Шкуров является одним из лучших производственных столяров строеконторы. Все свободное время он проводит за книгами, готовясь к переводным экзаменам. В эти ответственные дни Владимир стал еще более подтянутым и дисциплинированным. Сейчас дорог каждый час, каждая минута.

И. МИГУЛЕВ.  
г. Прокопьевск.

## Когда будет рабочая комната?

Сейчас для учеников наступила самая ответственная пора — подготовка к экзаменам.

Во многих школах организованы рабочие комнаты, где в распоряжение учеников предоставлены учебники, географические карты и другие пособия, в повторение материала идет под непосредственным наблюдением учителей. Учителя проводят консультации, советуют, как лучше повторять и закреплять пройденное.

Директор нашей школы уже давно обещал на общешкольном собрании устроить такую рабочую комнату и у нас. Но до сих пор она не оборудована. В зале лишь расставлены столы, но ни учебников, ни наглядных пособий нет. А ведь у некоторых учеников нехватает учебников. Обещанные консультации учителями не проводятся.

А время не ждет! Дирекция школы должна позаботиться о том, чтобы обеспечить учащимся условия для хорошей подготовки к экзаменам.

В. СОЛОШКИНА,  
А. ПОДБОРОННИКОВА,  
ученицы средней школы № 52,  
г. Станинск.

активное участие в общественной жизни, в работе своей организации. Он — комсомолец цеха, редактирует стенную газету «За культурный быт», которая регулярно выходит в общежитии, является старостой класса и членом редколлегии в школе. И везде он успевает. Помогают ему внутренняя собрательность, дисциплинированность — эти замечательные качества, привитые в комсомольской организации.

Молодой коммунист Михаил Мишанов не останавливается на достигнутом.

— Закончу школу — поступлю в вечерний техникум, затем в институт. — твердо решил Михаил. — Хочу стать инженером.

Эта мечта сбудется. В нашей замечательной стране заботой большевистской партии и Советского правительства созданы все условия для роста и развития молодых строителей коммунизма. А у таких, как Михаил Мишанов, слово не расходится с делом.

Г. ПЕТРОВ.

## 5 мая—День большевистской печати



В. И. Ленин и И. В. Сталин в редакции «Правды».

### Свет большевистской правды

5 мая 1912 года вышел первый номер большевистской газеты «Правда», 40 лет высоко несет «Правда» знамя великих идей партии Ленина—Сталина, являясь коллективным пропагандистом, пламенным агитатором и испытанным организатором масс.

С большим интересом открывают каждый день свежий номер «Правды». На ее страницах, словно в фокусе, ярко отражена жизнь советского народа, его успехи в строительстве коммунизма, в борьбе за мир. Ярким светом большевистской правды освещает газета путь к свободной и счастливой жизни труда, щимся всем земного шара, вдохновляет их на борьбу за мир, демократию, социализм.

Советская печать — это могучая сила в борьбе за коммунизм. Она широко пропагандирует опыт передовиков социалистического соревнования, замечает и поддерживает все новое, передовое, непримиримо относится к недостаткам, пережиткам прошлого, ко всему, что мешает нашему движению вперед.

Только при социалистической системе хозяйства, при полной свободе личности человек может в полную меру сил проявить свои творческие способности. Поточное место из страниц наших газет занимают выступления новаторов промышленности и сельского хозяйства. Большевистская печать помогает сделать дости-

жения передовиков достоянием широких масс, широко освещает ход социалистического соревнования. В своих успехах наш коллектив во многом обязан печати. Газета познакомила меня со знанным комбайнером Донбасса, лауреатом Сталинской премии Василием Кучером, помогла нам перенять опыт его работы на комбайн и добиться производительности комбайна 20 тысяч тонн угля в месяц.

В предпраздничные дни мы с радостью узнали о том, что наши товарищи — комбайнеры шахты «Полисавская-1» нашего рудника тт. Филатов, Тихонов, Мурзаков, используя лучший стахановский опыт комбайнеров Кузбасса и Донбасса, достигли рекордной выработки на комбайн «Донбасс», выдав в апреле 21400 тонн угля.

В феврале этого года «Правда» предоставила мне возможность рассказать на ее страницах об опыте своей работы и поделиться планами на будущее. Выступление в «Правде» — это обязательство перед лицом всего советского народа. Наш коллектив настойчиво борется за успешное выполнение своего обязательства — довести производительность комбайна «Донбасс» до 25.000 тонн угля в месяц.

**П. ТРЕФЕЛОВ,**  
комбайнер шахты им. Кирова  
треста «Ленчуголь», лауреат  
Сталинской премии.

**ПО ПОЧИНУ** коллектива Серпуховской типографии в Кемеровской типографии газеты «Кузбасс» организованная сквозная бригада отличного качества по выпуску газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», которая объединяет рабочую смену всех цехов, связанных с выпуском газет. Успешно используя новую полиграфическую технику, работники типографии, большинство которых — молодежь, ведут настойчивую борьбу за своеобразный выход таттв в улучшение их качества.

Линотипный цех. Здесь на сложных наборных машинах «Линотип» набирается основная масса материалов, идущих в областные и многоотраслевые газеты, а также для Книжно-журнального издательства.

От линотипистов требуются не только хорошие технические знания, но и грамотность, и большое внимание. Лучшие линотиписты цеха: кандидат в члены партии Роза Буторина, комсомолка Клавдия Иванникова и Нина Захарова — успевают наработать за смену по 1400—1500

### Цифры и факты

В настоящее время в Советском Союзе издается свыше 7800 газет и более 1400 журналов. Средний разовый тираж газет достиг 36 миллионов экземпляров.

\*\*\*  
В 1913 году на территории всей Российской империи вышло всего 859 газет с разовым тиражом в 2,7 миллиона экземпляров.

\*\*\*  
Большинство народов царской России не имело своих национальных газет и журналов. Так, например, на огромных пространствах, на которых сейчас расположены Казахская, Туркменская, Киргизская и Таджикская ССР, в 1913 году не издавалось ни одной газеты на языках местных национальностей.

\*\*\*  
В адрес тружеников городов и сел Кузбасса в настоящее время ежедневно поступает около 400 тысяч экземпляров газет и журналов. Кроме того, ежедневно распространяются через сеть киосков «Сокозпечати» около 80 тысяч экземпляров.

\*\*\*  
Число подписчиков по сравнению с 1949 годом в нашей области возросло на 45 процентов.

\*\*\*  
В один колхоз «Реввоенсовет» Топкинского района идет 81 экземпляр газет и журналов. Это в 2,5 раза больше, чем шло на всю Камчатку в 1913 году.

## В библиотеке имени В. И. Ленина

Недалеко от Кремля возвышается здание Государственной библиотеки СССР имени В. И. Ленина. Это величайшее в мире книгохранилище, занимающее целый квартал, является национальной гордостью и славой советского народа.

Владимир Ильич Ленин говорил, что надо «видеть гордость в славу публичной библиотеки не в том, сколько в ней редкостей, сколько каких-нибудь издастий XVI века или рукописей X века, а в том, как широко обращаются книги в народе, сколько привлечено новых читателей, как быстро удовлетворяется любое требование на книгу, сколько книг раздано на дом, сколько детей привлечено к чтению и пользованию библиотекой...»

Библиотека имени В. И. Ленина по своим фондам значительно превосходит национальные библиотеки Парижа, Лондона, Нью-Йорка, где большая часть книг лежит мертвым грузом, а читальные залы пустуют. В Ленинской библиотеке не только книги, но и рукописи активно служат народу. Они в полном распоряжении наших исследователей, деятелей науки и техники, работников искусства и литературы.

В 9 часов утра открываются читальные залы библиотеки имени В. И. Ленина. Среди читателей — люди всех возрастов, профессий, национальностей.

Большое число читателей библиотека имени В. И. Ленина обслуживает в порядке абонемента через залы других научных библиотек. Небольшая группа читателей получает книги на дом.

В числе читателей, получающих впервые книги на дом, был Владимир Ильич Ленин. 1 сентября 1920 года он обратился в библиотеку с просьбой выдать ему «для справок на 1 день» несколько необходимых для работы книг.

В. И. Ленин с поразительной скромностью в верху записки добавил: «Если, по правилам, справочные издания не выдаются на дом, то нельзя ли получить на вечер, на ночь, когда библиотека закрыта. Верни к утру». Последние слова В. И. Ленин подчеркнул четырьмя линиями.

За последнее время абонемент пробрел исключительное значение. Если в 1925 году Ленинская библиотека имела всего 38 коллективных абонементов, то сейчас это число возросло более чем в 70 раз. Количество высылаемых книг по абонементу увеличилось еще больше. В 1925 году было выдано всего лишь 1500 экземпляров, теперь выдают до 283 тысяч.

Около 20 тысяч книг, журналов, газет ежедневно находятся в обращении. Они идут в читальные залы, отсылаются в разные города нашей страны.

Расширение межбиблиотечного абонемента, помощь в комплексовании книжных фондов библиотек рядом городов, выполнение многочисленных иностранных библиографических запросов, широкая научно-исследовательская работа в области организации и техники библиотечного дела — все это делает библиотеку имени В. И. Ленина всеобщим научно-библиотечным центром.

С каждым годом книжный фонд библиотеки возрастает. До Великой Октябрьской социалистической революции насчитывалось около миллиона книг и журналов. За годы Советской власти Ленинская библиотека собрала 14,6 миллиона книг и журналов. Если поставить их в один ряд, то он будет длиной более 200 километров. В библиотеке представлены произведения на десятках языков народов мира. Здесь хранится в обыкновенной этикетке в несколько строк и китайская энциклопедия, состоящая из 5163 томов, рукопись тысячелетней давности и великолепное издание Конституции СССР на шести языках, являющееся шедевром искусства.

Однако, как ни велики фонды библиотеки имени В. И. Ленина, все же некоторых книг у нее нет, но они имеются в других научных библиотеках Советского Союза. При требовании на такую книгу библиотека удовлетворяет запрос читателя посредством абонементной связи.

Большое значение приобретают микрофильмы, с помощью которых редкие книги и рукописи, хранящиеся в Москве в единственном экземпляре, становятся широко доступными для читателей в любом уголке нашей Родины.

С каждым годом растет число читателей Ленинской библиотеки. Только в прошлом году около 101 тысячи человек получили читательские билеты. За это время они прочитали более 8,5 миллиона книг. По числу посетителей и количеству выдаваемых книг библиотека имени В. И. Ленина не знает себе равных в мире.

За свое 90-летнее существование и особенно за годы Советской власти Государственная библиотека СССР имени В. И. Ленина превратилась в важнейшее культурное учреждение нашей страны, активно помогающее советским людям овладевать высотами социалистической культуры.

**В. ПОЛЯКОВ,**  
г. Москва.

## Молодые полиграфисты

строк, что составляет две газетные полосы большого формата.

Хорошо работают линотиписты комсомолка Октябрин Култаева и Рита Багрова, занятые набором материалов для газеты «Комсомолец Кузбасса».

Важным звеном в сквозной бригаде отличного качества по выпуску газет является цех, где непосредственно верстаются газеты. Чтобы хорошо выполнить макет очередного номера газеты, переданный из редакции, от верстальщиков требуется вкус художника, быстрота и точность в работе. Опытные верстальщики Фани Курбаченко и комсомолка Ани Рождественская мастерски верстают газету «Кузбасс». В соседней комнате идет верстка газеты «Комсомолец Кузбасса».

Выправленная в подлинниках в печать газетная полоса поступает в стереотипный цех, которым руководят коммунист Василий Ефремович Агафонов. Комсомолец Василий Пермяков ксероскопом смывает краску с металла, вкладывает на полосу

картон и включает пресс, под давлением которого через несколько минут получается матрица полосы, с помощью которой и делают стереотип — металлическую отливку полосы.

В печатном цехе стереотипные полосы закрепляются на барабанах мощной ротационной машины. Мастер Иван Медведев и его помощник Александр Кошелев внимательно приправляют газету и пускают ротацию в ход. Непрерывный поток готовых экземпляров газеты, поступающий на приемную раму, молодая работница Антонина Гавина направляет в экспедицию для упаковки и доставки их читателям.

Заметного улучшения в работе добился за последнее время цех ручного набора, которым руководит выпускница Ленинградского полиграфического техникума комсомолка Валентина Кацана.

Наборщицы-стахановки Надежда Рыженкова, Раиса Черканская, комсомолки Ида Чегаева и Мария Шербакова, работающие

на наборе форм, таблиц, объявлений, афиш и других гипографических заказов, ежедневно выполняют задание на 120—125 процентов.

Из месяца в месяц перевыполняет производственный план печатный цех, руководимый коммунистом Александром Алексеевичем Курочкиным.

Молодые полиграфисты повышают свою деловую квалификацию. Для печатников проводится техническая учеба, ее ведет мастер цеха комсомолка Тамара Каркунова. Растут кадры печатников. Комсомолец Михаил Безносов недавно работал учеником. Работает сейчас на плоско-печатной машине самостоятельно. Михаил выполняет задания на 110—120 процентов.

Примером для других является работа печатников Геннадия Куликова и Анны Криклиевых. Молодые полиграфисты успешно осваивают передовые методы труда, настойчиво повышают технические знания.

**Я. ЛИПНИЯГОВ.**



Линотипист комсомолка Октябрин Култаев, набирая материалы для газеты «Комсомолец Кузбасса», систематически перевыполняет норму работы, при отличном качестве набора.

За высокие показатели в работе молодая линотипистка награждена Почетной грамотой обкома ВЛКСМ.

На снимке: Октябрин Култаев за работой.

# Празднование 1 Мая за рубежом

В этом году трудящиеся всего мира в 62-й раз отмечали свой традиционный праздник — Первое Мая. Во всех углах земного шара, миллионы людей вышли в этот день на улицы, чтобы продемонстрировать свое единство и решимость в борьбе за великое дело мира. Светлый Первомай явился праздниска весны и груда.

Величественно и торжественно прошло празднование Первого Мая в странах лагеря демократии и социализма. Народы Советского Союза, стран народной демократии, Китая и Германской Демократической Республики отметили 1 Мая новыми замечательными успехами в хозяйственном и культурном строительстве. На опьте этих стран трудящиеся всего мира еще раз убеждаются в том, что там, где у власти стоит народ во главе с рабочим классом, руководимым коммунистическими и рабочими партиями, там утверждена подлинная демократия, быстро растет благосостояние трудящихся, и перед каждым человеком раскрываются возможности творческого труда во имя Родины, во имя мира.

Радостно отметил первомайский праздник великий китайский народ. Во всех городах и селах страны прошли митинги первомайские демонстрации. Три лишним часа продолжалась демонстрация в Пекине. В ней приняло участие более полумиллиона человек. «Мы полны решимости завершить под руководством коммунистической партии революцию до конца! Впереди — социалистическое будущее!» — эту надпись можно было видеть на многих плакатах демонстрантов. «Да здравствует великая и нерушимая дружба между народами СССР и Китая!», «Да здравствует Сталин!» — этими лозунгами китайский народ выразил свою любовь к Советскому Союзу, к товарищу

И. В. Стalinу, горячую благодарность советскому народу за его бескорыстную помощь, обеспечивающую дальнейшие успехи в строительстве народно-демократического Китая.

Красочной в ликующей была первомайская демонстрация в польской столице — Варшаве. Она ярко показала стремление польских трудящихся отдать все силы борьбе за мир, неустанно крепить нерушимую дружбу польского и советского народов. С огромным подъемом отметили международный праздник трудящихся народы Венгрии, Румынии, Болгарии и Албании.

Нынешний Первомай демократические силы Германии праздновали под лозунгом борьбы за мирный договор, за обединение своей страны. Особенно яркой и впечатляющей была демонстрация трудящихся Берлина, в которой принял участие 1 миллион человек. «Мы требуем мирный договор!», «Долой бонскую клику милитаристов!», «Не допустим превращения нашей родины в плацдармы американской агрессии!». С такими лозунгами шли по улицам Берлина представители самых широких слоев населения. Еще никогда не были столь многогодными демонстрации в Западной Германии, как в этот первомайский день. В Гамбурге, Люссельдорфе, Штутгарте, Нюрнберге — повсюду над колоннами демонстрантов развевались алые полотнища, на которых было написано: «Мы за единую, демократическую, миролюбивую Германию».

На полицейские запреты и жестокие расправы, на раскольнические действия правых социалистов не могли помешать трудящимся капиталистических стран отметить Первое Мая массовыми демонстрациями, митингами и собраниями. В этот день народы этих стран вновь выразили свою непреклонную

волю к борьбе за хлеб и право на труд, за демократические свободы и мир. Люди добой воли выступили с требованием о заключении Пакта Мира между пятью великими державами, о запрещении атомного и бактериологического оружия, о прекращении преступной войны в Корее. С лозунгами, выражавшими эти требования, шли в первомайских колоннах трудовой Париж и Лондон, рабочие Нью-Йорка и Сиднея, Рима и Токио.

Могучей была первомайская демонстрация в Париже. Над колоннами трудящихся реял плакат: «Французский народ не будет, никогда не будет воевать против СССР». Эти слова руководителя французских коммунистов Мориса Тореза стали боевым лозунгом всех патриотов Франции. Грандиозными митингами в демонстрациями ознаменовалась первомайский праздник трудящихся Японии. Их лозунги призывали к усилению борьбы за свободу и независимость страны, против ремилитаризации, против превращения Японии в военную колонию американских империалистов. По предварительным данным, всего в Японии в день Первого Мая было проведено около 500 демонстраций и митингов, в которых участвовало свыше двух миллионов человек. В этот день на улицах Токио вновь пролилась рабочая кровь. При разгоне первомайской демонстрации полиция, действовавшая по американской указке, применила слезоточивые газы и открыла стрельбу.

На разных языках звучали первомайские лозунги трудящихся. Но думы всех вставших в первомайские шеренги под знамена борьбы за мир были обращены к стране победившего социализма — могучему оплоту мира и прогресса, к великому Стalinу.

(ТАСС).

## Краткие сообщения

На металлургическом заводе им. В. М. Молотова в городе Тржине выпала первая плавка новая, самая крупная в Чехословакии доменная печь, строительство которой завершено на 6 месяцев раньше срока.

\*\*\*  
В городе Шкодер (Албания) во случай досрочного окончания

строительства фабрики ферментации табака состоялся торжественный митинг, на котором присутствовало 10 тысяч человек.

30 апреля в США на предприятиях сталеплавильной, нефтяной и других отраслей промышлен-

ности бастовали 860 тысяч рабочих. Вчера забастовали 650 тысяч членов профсоюза рабочих сталеплавильной промышленности

Одновременно с этим начали забастовку 90 тысяч рабочих нефтяников. Бастующие требуют повышения зарплаты.

## В мире науки и техники

Современные машины изобилиуют металлическими деталями самой причудливой формы. Человек, не знакомый с металлоизделием, даже не представляет себе, какой длительный и сложный процесс превращения проходит кусок металла, прежде чем становится обыкновенной гайкой, втулкой или болтом. В работе над деталью принимают участие десятки производственныхников самых разнообразных профессий: формовщики, литейщики, токари, сверловщики, фрезеровщики...

Как ускорить производство деталей, как упростить его, избежать ненужных потерь металла при обточке?

Советские ученые впервые в мировой практике машиностроения создали и выпустили точное литье по восковым или парафиновым моделям. Примененное в многих заводах, оно дало возможность извлечь массовое производство деталей, высвободило огромное количество металлоизделий, изготавливавшихся станков и высоквалифицированных рабо-

## Быстро и точно

тических. Однако литье по восковым или парафиновым моделям не лишено недостатков. Восковые модели боятся жара, приходят в негодность от малейших механических повреждений.

Быстрый и удобный способ точного литья разработал главный металлург Ленинградского Карабураторного завода имени Куйбышева А. А. Мезедев. Приготовление форм — самый длительный и кропотливый процесс в литейном деле. Инженер предложил делать их из песка и искусственной смолы — бакелита.

В течение 10—15 минут из песка, смешанного с бакелитом, рабочий из пресса приготавливает формы для сотен деталей. Одна форма для 8—10 деталей может быть получена в течение 30—40 секунд.

Керамическая форма прочна как камень, и не боится механических повреждений. В литейном цехе завода имени Куйбышева создан участок точного литья по новому методу. Оборудование участка весьма несложное и вели-

ком собрало силами заводского коллектива. Металл плавится в обычных высокочастотных металлургических печах.

Испытания нового метода литья вскрыли его огромные экономические возможности. Так, отливка ползунка к одному из приборов обходится в десять раз дешевле и производится втрой быстрее, чем при литье по восковым или парафиновым моделям. Перевод на точное литье одной из деталей зажигательной свечи автомобиля сберегает заводу за год немало стального проката. При этом высвобождается огромный парк универсального автоматического и полуавтоматического оборудования, на котором раньше эти детали изготавливались.

Применение точного литья в керамических формах разрешает проблему работы предприятий без отходов металла. Новый метод нашел у металлургов широкое признание. Сейчас его внедряют в многих заводах страны.

П. БУЛУШЕВ.



Ленинск-Кузнецкий. В техникуме жидкого топлива выпускается литературная газета. В ней помещаются произведения учащихся, материалы и литературные даты.

На снимке: члены редакции литературной газеты учащиеся Жилин, Захарова, Архипова, Жучков и Перкова за выпуск очередного номера газеты.

## Читатели РАССКАЗЫВАЮТ

### СЕМИНАР РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Политотдел Топкинского отделения дороги провел семинар редакторов стенных газет. Участники его прослушали лекции о 40-летии газеты «Правда», о великих стройках коммунизма и о международном положении. Редакторы стенных газет обменялись опытом своей работы.

На семинаре была оформлена выставка газет предпринятий отделения. Жюри признало лучшей стендгазету паровозного депо станции Предкombinat.

В. Чернов.

### В СЧЕТ ИЮЛЯ

В Нижне-Тайдонском леспромхозе Крапивинского района лесоруба комсомольца Шульцева знают как добросовестного работника. Освоив скоростные методы заготовки древесины, он в полтора-два раза перевыполняет норму выработки. К празднику Первомая молодой стахановец завершил полугодовую программу и сейчас работает в счет июля.

М. Минич.

### СЛОВО ДЕРЖАТ

Заслуженным уважением в Яйском лесокомплектном заводе пользуются кочегары ломоносовской комсомольцы Николай Аршинев и Дмитрий Колывин. Взятое обязательство — нести отопление котлов без дров, на одиннадцати кочегарах, и не допускать простое — они выполняют с честью. За короткий срок они сэкономили около полутора тысяч рублей.

К. Орлинский.

### ПИОНЕРЫ ВСТУПАЮТ В КОМСОМОЛ

В начале учебного года в Обоянинской семидесятной школе Маринского района был

всего лишь один комсомолец. Сейчас в школе создана ученическая комсомольская организация, избран комитет.

Недавно в комсомол были приняты пионеры Виктор Ободонников, Николай Савельев, Надежда Ильинина, Николай Буров и другие.

Комсомольцы и пионеры являются активными помощниками учителей в борьбе за высокую успеваемость и дисциплину в школе.

П. Герасимов.

### КОМСОМОЛЦЫ — ПРОПАГАНДИСТЫ КНИГИ

Молодежь колхоза имени Сталина Прокопьевского района крепко дружит с книгой, Василий Баранов, Дмитрий Равдин, Дмитрий Дунаев и другие комсомольцы — не только активные читатели, но и горячие пропагандисты книги. В свободное от работы время они часто проводят среди колхозников громкие чтения, беседы о лучших произведениях художественной литературы. Иван Филимонов, например, прочел своим товарищам роман Островского «Как закалилась сталь». Такие чтения и беседы помогают привлекать в библиотеку новых читателей.

А. Охотников.

### СОБРАНИЕ ФИЗКУЛЬТУРНОГО АКТИВА

Прошло собрание комсомольско-физкультурного актива Куйбышевского района г. Сталинска, обсудившее итоги зимнего спортивного сезона и задачи на летний сезон. Участники собрания наметили ряд мер по улучшению спортивной работы в районе, обеспечивающих выполнение решения VIII пленума ЦК ВЛКСМ.

В. Большаков.

Редактор Н. ТРОИЦКИЙ.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ на газету

### «КОМСОМОЛЕЦ КУЗБАССА»

на второе полугодие

1952 года

Подпись на газету «Комсомолец Кузбасса» принимается во всех отделениях «Союзпечати» области и общественными организациями полпредств на предприятиях, в колхозах, МТС, учреждениях и учебных заведениях.